

我市庆祝建党百年唱红歌比赛圆满落幕

本报讯(记者 王吉城)6月19日晚,由周口市总工会主办,中原银行周口分行、周口市音乐家协会承办的“建党百年、唱响周口”庆祝中国共产党成立100周年唱红歌活动决赛在周口人民会堂成功举办。15支代表队进入决赛。活动通过云犀平台进行了全程直播。

决赛在新星合唱团《光荣与梦想》的

歌声中拉开帷幕。比赛期间,《四渡赤水出奇兵》《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》等经典红歌点燃了场内观众的热情,获得了经久不息的掌声。一首首脍炙人口的红色经典歌曲,述说着党的百年奋斗历史,唱响了新时代美好未来。

台上青年人,也有老年人。大家以

饱满的热情歌颂中国共产党的丰功伟绩,抒发热爱党、热爱祖国的炙热情怀。

经过激烈角逐,中原银行周口分行政区支行老干部大学中原社区分校女子合唱团获得一等奖,东城支行老干部合唱团、周口市红心合唱团获得二等奖,华耀城合唱团、爱乐合唱团、周口市红歌合唱团获得三等奖。(21)

百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

筑牢财政为民基石

——太康县财政局全力推进基层财政所规范化建设纪实

记者 马治卫 通讯员 黄鑫

如果你走进太康县大许寨镇财政所,一座独立的两层楼立刻会映入眼帘。60多平方米的一楼便民服务大厅崭新敞亮,墙上的涉农事项流程、涉农补贴发放等惠农政策一目了然。打开档案室的柜子,一排排整齐的档案盒按项目类别摆放得整整齐齐。服务大厅内,工作人员统一着装、持证上岗、亮牌办公。这里是太康县基层财政所规范化建设的“代表作”。

太康县财政局去年全面启动规范化财政所建设以来,全县23个乡镇财政所同步推进,成效明显,各具特色。太康县财政局日前在大许寨镇召开了全县乡镇财政所规范化建设现场推进会。省财政厅基层财政管理处副处长李予川在太康调研规范化财政所建设时评价道:“亮点纷呈、特色鲜明、成效显著,为全省规范化财政所创建提供了好的经验和发展。”

党组高度重视 形成思想共识

2020年年初,太康县财政局党组提出紧紧围绕“组织机构规范化、业

务工作规范化、内部管理规范化、队伍建设和基础设施规范化”主题,深入开展规范化财政所建设活动。该局党组班子成员分头行动,带队到乡镇财政所实地调研,查找乡镇财政所在基础工作和规范化建设上存在的突出问题,并多次召开专题会议,研究制订工作实施方案。如何创建规范化财政所,从理念形成到实施方案出台,再到全县规范化财政所建设动员大会召开,仅仅用了1个多月时间。

创建初期,个别财政所重视程度不够,有“等”“靠”思想。局里要求什么就做什么,工作主动性、积极性不足,疲于被动应付,还出现了“创建只是一阵风”“创建就是硬件投入”“创建会影响正常工作”等杂音。局党组书记、局长王昌锋和党组一班人意识到“认识不到位、动力就难集中,规范化财政所建设就要打折扣”,便立即召开党组会议研究对策,确立了“好的要奖、劣的要罚”的工作机制。

建立规章制度 夯实管理基础

推进乡镇财政所规范化建设,制度建设是保障。太康的乡镇财政所规范化建设工作,首先从逐步建立乡镇财政管理工作的新机制做起。

太康县财政局在充分调研的基础上,确立了坚持“三个结合”的指导思想,即业务规范与队伍建设相结合、科学管理与强化职能相结合、硬件建设与软件建设相结合,对财政所岗位职责、业务管理制度、工作流程、廉政和文明创建等逐个梳理,认真制定一系列乡镇财政所规章制度,使基层财政所的工作考勤、资金监管、票据管理、档案管理等各项工作都有据可依、有章可循,并实行制度上墙,同时严格抓好制度落实,用制度来保障财政所规范化建设有效推进。

此外,根据乡镇财政所的发展趋势和管理要求,县财政局围绕“节俭实用、方便群众、因地制宜、统筹兼顾”的原则,从硬件基础设施建设、软件配备、业务要求等方面,均提出了操作性极强的具体要求。(下转第二版)

——我市加快提升农业物质技术装备水平走笔
记者 李莉

丰收,是农耕文明中“一分耕耘一分收获”的理想。

时至芒种,太阳到达黄经75°,成熟的小麦在阳光的照射下闪着迷人的金色。一台台收割机欢快地唱起歌,田野里开始弥漫着新麦的清香……此时,全年粮食收获的第一季开始。

“有芒的麦子快收”。

机收小麦是夺取夏粮丰收的收官战。一台联合收割机一天能收小麦100亩左右,至少能抵100个熟练劳动力。今年夏收,我市累计出动大型收割机12万多台次,最高日收割进度达223.4万亩。由于夏收时间偏晚,为加快夏播进度,我市各地充分发挥农机作业速度优势,夏种、夏收齐头并进。截至6月15日下午5时,全市累计播种1055.1万亩,占计划夏播面积的92.5%。

随着农业机械化程度越来越高,我市已普遍采用机收小麦、秸秆粉碎、秋粮机播全程机械化作业模式,成熟一亩、收获一亩、播种一亩,在抢收小麦的同时,玉米、大豆机播随即展开,提高了收种衔接效率。据统计,今年“三夏”期间,全市共组织3.5万余台大型拖拉机、2.7万余台联合收割机、6万余台玉米播种机、2.4万余台秸秆打捆机、2.5万余台旋耕机、1.5万余台秸秆还田机等农业机械投入使用。

农机作业水平快速提升,农机装备总量持续增长,农业生产从主要依靠“人拉肩扛”到主要依靠机械动力,已进入机械化为主导的新阶段。目前,我市耕种收综合机械化水平达到85%,小麦播种、收割机械化率分别达到99.8%、99%,玉米播种、收获机械化率分别达到91.7%、94%。截至2020年年底,全市农机总动力达到897万千瓦,大中型拖拉机达到3.6万余台,联合收获机械达到3.5万余台,其中玉米联合收获机达到1万余台。

没有农业机械化,就没有农业现代化。

农机机械化的全面铺开,为规模经营提供了强有力的科技和装备保障。同时,土地规模经营又为农业机械化发展注入了新动力,也使农民职业化、专业化进程加快。目前,全市已成立676个农机专业合作社。2020年,我市7个农机专业合作社被评为河南省农机合作社示范社。

郸城县培康种植专业合作社,自2017年以来流转承包耕地2310亩,托管土地3万余亩,统一实施农业机械化生产管理。据该合作社理事长于培康介绍,合作社现有15台联合收割机、20台大马力拖拉机和40架植保无人机。“三夏”期间,他就是通过手机App调度农机,并实时了解农机位置、作业轨迹、作业面积。现在,合作社流转承包的土地已全部完成收割、耕种,并与别的合作社合作服务周边近10万亩耕地。

太康县根据现代农业建设的实际需要,在地势平坦、土质肥沃、灌排(排)水配套良好的小麦、玉米主产区建设总面积10万亩,辐射带动周边面积30万亩的全程机械化示范区,带动全县主要农作物生产实现全程机械化。示范区突出农机化新技术新机具的示范推广,通过样板示范试点,提高该县主要农作物生产全程机械化水平,同时以农机合作组织为依托,通过完善农机社会化服务的方式,扩大机械化作业面积,推进主要农作物生产全程机械化。

2020年,在农业农村部组织开展的第五批机械化示范县认定中,太康率先成为基本实现主要农作物生产全程机械化示范县。

如今,越来越多的机械化设备在田间地头大显身手,成为农业生产的生力军。无人机飞防、物联网监测墒情、智能灌溉系统遥控喷灌滴灌设施浇田……新农机装备促进农业生产效率提升,为乡村振兴提供了重要支撑,让越来越多的农民挑上了“金扁担”。

农机械化在改变农业生产节奏、扛稳粮食安全重任的同时,也承载着人们殷切的期盼。2021年,上级下达我市农机购置补贴资金13712万元,市财政部门严格落实农机购置补贴政策,及时将资金分配下达到各县(市、区)。2020年,全市已办理各类补贴农机具11345台,其中大中型拖拉机2313台、小麦联合收割机655台、玉米联合收获机336台、打捆机430台,受益农户8877户。

岁稔年丰。丰,描述了收获最美好的状态和结果。粮食丰收了,农户的钱袋子满了,“饭碗”也牢牢端在了自己手中。(27)

今年我市近11万人参加中考

本报讯(记者 窦娜)6月21日,记者从市招生考试中心获悉,今年全市中招考试报考人数109439人,全市共设11个考区、84个考点、3660个考场。

保安全保密、万无一失。

“今年中招考试继续实行‘无声入场’,考生须穿戴无任何金属物质的衣服、鞋子和饰品。”市招生考试中心相关负责人介绍,按照省教育厅要求,我市中招考试全部安排在标准化考点,

考场配有无线信号侦测阻断和视频监控设备,考生进场前要接受严格的随身物品检查。“考试不仅是对考生知识水平的检验,也是对一个人社会公德、诚实守信意识的一次检验。”该负责人提醒广大考生和家长,一定要守住底线,不越红线,共同维护考试公平。



郸城:百城建设提质工程提升市民幸福指数

本报讯(记者 徐松 通讯员 李涛)6月18日上午,全市深入实施百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会召开。“美丽宜居新郸城”的建设经验在全市推广。郸城县近年来以百城建设提质工程和“四城联创”为抓手,着力补短板、强弱项、抓改造、促提升,推动城市建设高质量发展,先后荣获全国绿化模范县、国家卫生县城、省级文明县城、省级园林县城等称号。

打造“河生态水系,建设美丽宜居郸城”。该县投资27.8亿元对城市生态水系进行综合整治。突出规划引领,依托“天河、五里河、劳动河、杨白沟、调水渠”“三河一沟一渠”环城水系,在开展黑臭水体治理的同时,高标准规划城市滨河景观带。突出水体治理。实施管道铺设、生态净化、引水补水、污水处理厂新建和提质增容等工程,实现沟渠相通、水域相连、

活水流动、复始循环。突出景观提升。以“绿色、生态、休闲、文化”为建设理念,打造了“城市休闲带”“人文历史带”“田园风光带”“运动健身带”“城市防护带”5条景观带,“水之舞园”“纵横天地园”“书法文化园”“体育运动园”“生态湿地园”5个主题公园和12个景观节点。

■河生态旅游区被评定为国家3A级旅游景区,获批建设河南郸城·河省级湿地公园。

完善城市交通路网,打通出行“最后一米”。该县累计投资15.6亿元实施断头路、卡脖路打通工程,打通了10条断头路,新增城市道路30.6公里,升级改造城区道路15公里,构建了“九横十一纵”城市路网体系,县城框架拓展到32平方公里。同时,改造提升新华路、世纪大道、交通路等20多条市政道路,统筹推进市政道路强弱电入地、污水管网等

建设,城市内涝、“空中蜘蛛网”等顽疾逐步解决。

补齐基础设施短板,健全完善城市功能。该县铁腕治堵,依法取缔营运三轮车,全面开通城市公交,坚决取缔马路市场,新建专业市场18个,建成投用智能交通系统,从根本上解决了城市交通拥堵问题。科学治污。投资6亿元实施垃圾焚烧发电项目,投资4000多万元实现环卫保洁社会化服务,新建公厕91个、垃圾中转站21座,投放果皮箱3500个,主次干道机械化清扫率、垃圾无害化处理率大幅提升。全域增绿。高标准打造市政道路景观绿化工程,新建14个公园和街头游园,大街小巷300米见绿,500米见园;县城绿地率达35.9%,绿化覆盖率达40.7%,人均公园绿地面积9.82平方米。

同时,全民体育运动中心、交通客运东站、中医院新区、郸城一中、高新区学校等建成投用,城市服务功能持续提升。

扎实推进棚改建设,提升美丽郸城品位。该县抢抓国家棚改政策机遇,采取EPC模式,启动了3个棚户区改造项目,涉及23个自然村、5223户居民,新建安置房9376套,总投资52.6亿元。该县与中原建设集团和中交第三公路工程局等央企国企合作,在最好的地段高标准建设交通便利、配套齐全、管理先进的安置小区;成立润城投资公司,多方融资24亿元用于棚户区改造,目前已建1794套安置房封顶,预计2023年所有安置房全面竣工,交付使用。

郸城县人民政府县长李全林告诉记者,该县将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,以品质提升为重点,持续推进百城建设提质工程和城市创建工作,推动城市建设高质量发展,为绘就周口特色添彩画卷贡献郸城力量。(36)